[bookmark: _Toc298839948][bookmark: _Toc298840513][bookmark: _Toc298840559][bookmark: _Toc298840623]Zestaw nr 4               Zadania: Statyka – warunki równowagi.
(źródło: Politechnika Gdańska   --   http://www.mif.pg.gda.pl/zz/zbior.html)
[image: ]

[image: ]

[image: ]

[image: ]
[image: ]
[image: ]
[image: ]



	
image1.png
@ Plik(F) Edycja(E) Widok(¥) Jgeyk(l) Dokument(D) Narzedzia(T) Zaswansowane(A) Okno(w) Pomoc(H)
BE& @[d p[e o
Wyznacz wypadkowq sit dzialajacych na punkt O, znajac ich wartosci oraz katy, jakie tworza
z dodatnim kierunkiem osi x:

(a) F=60N, o; =60° F>= 100N, 0= 30% F3=20 N, a3 = 135°; F,=40 N, a.s = 0°;

(b) F=50N, ;=90 F,=110 N, o, = 270° F5= 60 N, 03 = 180° F,=84.85 N, oy =
45%;
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13,

Karmnik dla ptakéw zawieszono na dwéch drutach réwnej diugosei tworzacych z poziomem
Kat o Druty polaczone sa z trzecim, ktdry przymocowany jest do galezi. Karmnik razem z
ptakiem ma cigzar Q. Oblicz naprezenie we wszystkich trzech drutach, jesli wszystkie maja
Srednice d.

14.

Dwa ciala 0 masach m i M zawieszono na linie w taki sposéb, jak pokazano na rysunku.
Znajac mase M oraz katy o i B oblicz jaka powinna byé masa m aby rysunek ten rzeczywiscie
pokazywal polozenie réwnowagi ukladu.
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Lampg o masie m=2kg zawieszono na dwdch drutach T =
tworzacych z poziomem katy a=30° i B=45°. Wyznacz sily A 7

naprezajace druty.

1.8.
Niewazki pret AB o dhugosci L, polaczony przegubem B z pionowym masztem, utrzymywany
jest w polozeniu poziomym za pomoca liny AC (tez niewazkiej i nierozciagliwej) tworzacej z
masztem kat a. Wyznacz sily napinajace ling AC i pret AB, jezeli w punkcie A zawieszono
cialo o cigzarze G. Jaki bedzie wynik, jesli pret AB bedzie mial cigzar 07

6|

G
1.9.

Wyznacz sily w linie i precie z zadania 1.8., jesli cigzar G, zostal polozony na precie AB w
odleglosei s od punktu B. Znajdz zaleznosé tych sit od 5. Dlugoéé preta AB wynosi L.
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Dwa arbuzy o promieniach R i r oraz cigzarach O i G
umieszezono w wiadrze o srednicy D. Wyznacz sily
dzialajace na arbuzy w punktach, w ktdrych stykaja sig one z
wiadrem oraz wzajemnic ze soba. Zaloz, ze arbuzy sa
idealnymi kulami, a wiadro walcem. Ktéry arbuz jest
bardziej narazony na uszkodzenie?

112,

Znajdz minimalna i maksymalna wartos¢ masy m, aby uklad pokazany na rysunku pozostawal
nieruchomy. Réwnia o kacie nachylenia do poziomu o przymocowana jest do podioza.
Wspolezynnik tarcia ciala o masie M znajdujacego sig na réwni o jej powierzchnig wynosi .
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L13.
Dwa identyczne ciala polaczone sa lekka linka przerzucons przez niewazki krazek na
szezycie klina o katach nachylenia do poziomu o i . Jaki warunek powinny spelniac
wspélezynniki tarcia p; i pz cial o powierzchni klina aby byly one w rownowadze? Klin nie

‘maotze si¢ poruszat.
L4,

Jaka wartodé moze mie¢ sila F aby cialo o masie M, znajdujace si¢ na rowni pochylej
nachylonej pod katem o do poziomu pozostawalo w spoczynku? Wspdlczynnik tarcia ciala o
powierzehnig réwni wynosi . Réwnia jest przytwierdzona do podioza.
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Jednorodna kula o ciezarze W i promieniu R wisi na sznurku

Zacaepionym na gladie] cianie, W odleglodei L ponad Srodkiem

K, jak na rysunku. Oblicz sile naciagu sznurk i sle wywierana na

Kl przez iciane. W.R

L.
Kofce dwach bardzo lekkich pretéw wygietych w
Iszilcie Gwiantki kol polaczono prasgubowo ze
sob oraz 2 podiozem. W miciscu polaczenia pretdw
zawieszono cietar Q. Oblicz sily, 2 jakimi podios
dziala na prety.

LIS
Gladki, jednorodny pret o masie M i diugosci L wstawiono do otworu o praskroju prostokata
© szerokodci d (rysunek). Wyznacz polozenie rownowagi oraz sify rexkgji podioza w
polozeniu réwnowag. Zaniedbj tarcie.

M, L
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